

**中国常驻联合国代表团**  
**在联合国儿童基金会执行局 2022 年一常会**  
**关于执行主任讲话的发言**

主席先生：

祝贺你当选本届执行局主席，也祝贺主席团其他成员当选。中方愿积极支持你和主席团工作。

中方祝贺罗素女士就任儿基会新任执行主任，感谢罗素执行主任所做报告。今年是儿基会 2022—2025 年战略计划的开局之年，我愿强调以下几点：

第一，我们赞赏儿基会以战略计划为指导，围绕儿童生存与发展等五项目标领域开展工作。希望儿基会在战略计划落实过程中紧密结合方案国实际，在驻地工作中坚持方案国所有和主导原则，支持方案国优先领域，为方案国从疫情中实现包容性复苏，落实 2030 年议程和可持续发展目标作出更大贡献。

第二，儿基会在私营部门筹资和伙伴关系建设方面业绩突出，希望积极落实工作计划，努力实现筹资目标。儿基会在内部管理方面做了大量工作，获得了联合国审计委员会的认可，希望儿基会切实执行相关报告的建议，不断优化工作流程，提高组织实效。儿基会在执行人道主义审查建议方面取得进展，希望儿基会根据受援国政府要求，采取符合实地需求的有效做法，把握好发展与人道资源分配和工作重心平衡，形成发展与人道工作合力。

第三，2021年执行局一常会上通过了中国2021—2025年国别方案。在此国别方案框架下，中国与儿基会制定了行动计划，在儿童健康与发展、优质和全纳教育、儿童保护等领域积极开展合作。中方希望与儿基会进一步深化在传统领域的合作，同时探索拓展在儿童心理健康、未成年人网络保护等领域的合作。中方愿同儿基会一道，在南南合作框架下，加强发展和人道领域合作，帮助更多发展中国家儿童应对疫情长期影响。

第四，在第76届联大一般性辩论中，中方提出“全球发展倡议”，旨在合力应对挑战，促进疫后复苏，携手抓住机遇。“全球发展倡议”倡导的理念和合作领域与儿基会2022—2025年战略计划有许多共通和相似之处。中方愿与儿基会一道，通过“全球发展倡议”后续实施，加快落实2030年可持续发展议程，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

谢谢主席先生。